
 

 

  

 
 

ΔΙΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΣΥΜΠΟΣΙΟ ΕΞΕΤΑΖΕΙ ΤΟΝ ΘΗΛΑΣΜΟ ΣΕ ΙΣΤΟΡΙΚΑ, ΙΑΤΡΙΚΑ, 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΚΑΙ ΗΘΙΚΑ ΣΥΜΦΡΑΖΟΜΕΝΑ 

Το διεπιστημονικό συμπόσιο «Τα Συμφραζόμενα του Θηλασμού και ο Θηλασμός σε Διαφορετικά Πλαίσια» θα 

πραγματοποιηθεί στις 9 Μαΐου 2026 στο Πανεπιστήμιο Λευκωσίας (ΠΛ), φέρνοντας κοντά διακεκριμένες/ους ερευνήτριες/τές 

και επαγγελματίες υγείας για να εξετάσουν τον θηλασμό μέσα από ποικίλες οπτικές. 

Το συμπόσιο, το οποίο διοργανώνεται από τη Σταυρούλα Κωνσταντίνου (Καθ. και Ιδρύτρια του Κέντρου για Μεσαιωνικές 

Τέχνες & Τελετουργίες – ΕΜοΜεΤ, Πανεπιστήμιο Κύπρου) και την Ειρήνη Καμπριάνη (Αναπλ. Καθ. Ιατρικής 

Ανθρωπολογίας & Βιοηθικής, Ιατρική Σχολή, ΠΛ), διεξάγεται στο πλαίσιο του έργου «Μητρικό Γάλα: Θηλασμός στο Μέσο 

και Ύστερο Βυζάντιο». Το έργο συντονίζεται από την ΕΜοΜεΤ και υλοποιείται στο πλαίσιο του προγράμματος κοινωνικής 

συνοχής «ΘΑΛΕΙΑ 2021–2027» με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης μέσω του Ιδρύματος Έρευνας και 

Καινοτομίας. 

Η εκδήλωση, που θα τελεί υπό την προεδρεία της Ζωής Δωροθέας Πανά (Καθ., Αναπλ. Κοσμήτορας Έρευνας, Ιατρική Σχολή, 

ΠΛ), θα ξεκινήσει με χαιρετισμούς, και θα ακολουθήσουν δύο στρογγυλές τράπεζες που αποσκοπούν στην ενίσχυση του 

διεπιστημονικού διαλόγου γύρω από το θέμα του θηλασμού. 

Ι: Τα Συμφραζόμενα του Θηλασμού 

Θα εξεταστούν τα συμφραζόμενα που διαμορφώνουν τις ηθικές και κοινωνικές επιταγές γύρω από τον θηλασμό και τις 

πρακτικές υγείας για τη νέα μητέρα και το βρέφος, συμπεριλαμβανομένων και αρχαίων και μεσαιωνικών πρακτικών. 

Ομιλήτριες είναι οι Σταυρούλα Κωνσταντίνου, Ελένη Χατζηγεωργίου (Μαιευτική, Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου), Emily 

Sharp Joseph (Παιδιατρική, Κέντρο Προδρόμου) και Ειρήνη Καμπριάνη. 

ΙΙ: Θηλασμός σε Διαφορετικά Πλαίσια 

Θα συζητηθεί η πρακτική του θηλασμού, οι παράγοντες που τον εμποδίζουν και τον διευκολύνουν, καθώς και η παρουσία του 

στην τέχνη και σε άλλα πολιτισμικά συμφραζόμενα. Ομιλήτριες/τές είναι οι Διονύσης Βαϊδάκης (Ιατρική Σχολή, ΠΛ), Mόνικα 

Νικηταρά (Νοσηλευτική, ΠΛ), Caroline Richany (Ιατρική Σχολή, ΠΛ) και Σάββας Μαυροματίδης (ΕΜοΜεΤ, ΠΚ). 

Κάθε στρογγυλή τράπεζα θα συνοδεύτεται από συζήτηση, προσφέροντας στις/ους συμμετέχουσες/τες την ευκαιρία να 

εμπλακούν σε διεπιστημονικό διάλογο. Το συμπόσιο θα ολοκληρωθεί με καταληκτικά σχόλια από τις διοργανώτριες και την 

πρόεδρο. 

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στο Αμφιθέατρο Jean Monnet, Κτήριο Millennium, ΠΛ (Λεωφόρος Μακεδονίτισσας 46, 

2417 Λευκωσία), μεταξύ 9:00-13:30. Οι εγγραφές θα ξεκινήσουν στις 9:15 και στο τέλος θα ακολουθήσει δεξίωση. 

Θα δοθούν πιστοποιητικά παρακολούθησης. 

Συνδυάζοντας τις ανθρωπιστικές και κοινωνικές επιστήμες με τις επιστήμες της υγείας και την ιατρική, το συμπόσιο 

αναδεικνύει τη σημασία των διεπιστημονικών προσεγγίσεων για την κατανόηση του θηλασμού ως βιολογικού φαινομένου, 

προσωπικής επιλογής και πρακτικής που εντάσσεται σε συγκεκριμένα πολιτισμικά και ιστορικά συμφραζόμενα. 

Για περισσότερες πληροφορίες, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του έργου (https://www.ucy.ac.cy/motherbreast/) ή επικοινωνήστε 

με τη Σταυρούλα Κωνσταντίνου (constantinou.stavroula@ucy.ac.cy) και/ή την Ειρήνη Καμπριανή (kampriani.e@unic.ac.cy). 

Γραφείο Τύπου και 
Δημοσίων Σχέσεων 
Τομέας Προώθησης 
και Προβολής 

Τηλέφωνο: 22894304 
Ηλ. Διεύθυνση: prinfo@ucy.ac.cy 
Ιστοσελίδα: www.ucy.ac.cy/pr 

23 Απριλίου 2026  

  

https://www.ucy.ac.cy/motherbreast/
mailto:prinfo@ucy.ac.cy

